

# 数链未来 汇聚当下 徐汇区举行首场区块链沙龙活动

□ 记者 张旺 陈文卿 陈彬(实习生)

区块链技术怎么演进，数据体系如何发展，品牌效应如何打响？8月27日，主题为“区块链技术与产业发展分享会”的区块链行业发展系列沙龙活动在徐汇区“数链空间”举办。本次系列沙龙活动由徐汇区数据局、区商务委联合策划，探讨区块链技术如何推动产业创新和经济发展，以及在当前经济环境下区块链技术的应用前景和挑战。

现场，来自中国信通院的庞伟伟就“区块链技术应用发展情况与演进态势研究”主题进行了分享。他从技术、应用、政策与产业等方面，向来宾介绍了区块链的发展现状及演进态势，并从自身专业角度出发，梳理了区块链产业当前的机遇与挑战。

长三角数链(上海)网络基础设施有限公司COO刘磊就

“区块链基础设施建设推动数据要素体系发展”主题进行了分享。

在区块链的创新与应用方面，来自蚂蚁科技集团股份有限公司高级专家周斌和中国建设银行股份有限公司上海市分行金融科技部高级副经理毛晓冬，分别就“蚂蚁链应用与实践分享”和“建行区块链技术及创新应用”两大主题进行了讨论

与分享。

本场分享会也是徐汇区“数链空间”启用以来的首场沙龙活动。未来，系列沙龙活动将继续以“数链空间”为载体，邀请各政府部门，高校院所，区块链产业链企业代表，优秀案例场景方代表等，围绕区块链热点话题，产业创新与发展趋势等开展分享讨论。

据悉，徐汇区“数链空间”

将围绕区块链产业技术创新与发展，吸纳一批高新技术企业，为其提供全方位的政策与资金支持，持续完善企业全生命周期服务支撑，全方位支持区块链企业关键核心技术攻关与底层平台能力建设，鼓励领军企业引进及产业链协同发展，助力徐汇区打造区块链发展策源地，积极推动上海城市数字化转型和数字经济产业发展。

## 化解矛盾在前端 这里打造一站式维权新体验，服务点一览

□ 记者 李梦婷

自行政复议体制改革以来，徐汇区全面畅通行政复议服务渠道，已在全区13个街镇设立基层行政复议咨询服务中心，实现行政复议咨询服务点全覆盖，打通复议为民的“最后一公里”。

规范服务流程，实现群众“少跑腿”

“家门口的行政复议服务点，让我们不再为咨询和申请发愁。”徐江市民的评价，是对徐汇区这一创新举措最直接的肯定。服务点的设立，实现了服务阵地的全面前移，让群众少跑腿、多受益。在基层服务点，记者看见，工作人员以耐心的服务解答群众法律咨询，指导材料准备，提供网上申请代办服务，一系列贴心举措让行政复议之路变得温暖而顺畅。

为了确保服务质量的一致性和专业性，徐汇区注重规范化建设，力求窗口服务“样板化”。《徐汇区行政复议工作手

册》等便民资料的分发，为基层服务点提供了标准化的操作指南；定期的实务培训和经验交流，则让工作人员的专业能力得到了显著提升。建立健全的接收、转送工作制度，以及基层服务点与受理科室的紧密联动，共同编织了一张顺畅无阻的行政复议流程网。

发挥点位优势，实现矛盾“早吸附”

在矛盾纠纷的化解上，徐汇区行政复议咨询服务中心展现出了强大的“吸附力”。它们依托街镇平台，积极引导群众通过调解方式解决争议，将矛盾吸附在前端、化解在基层。

徐汇区行政复议工作的一大亮点是将调解贯穿于案件办理的全过程，构建了一个全链条的解纷体系。通过搭建行政争议调解平台，以柔性手段实质性化解行政争议。

近期，居民赵某因不服属地街道作出责令停止建设、限

期拆除决定，向区政府申请行政复议。区行政复议局经审查后认为申请人存在违规搭建天井行为，依法作出维持决定。后续在诉讼阶段，依托基层服务点进一步对申请人释法说理，让其明晰搭建天井的违法性，同时引导街道在法律范围内考虑申请人诉求柔性执法，为双方搭建矛盾“缓冲带”，最终实现案结事了人和。无论是案中审查

阶段的释法说理，还是案后回访的跟踪关注，亦或是诉讼阶段的调解沟通会，都体现了行政复议工作的人文关怀和专业精神。

据了解，徐汇区将进一步强化对行政复议咨询服务点的指导，着力打造行政复议高效受理点、争议化解点，力争把行政争议实质性化解在基层，让法治惠民便民服务更加精准高效，推动行政复议工作再上新台阶。

徐汇区行政复议咨询服务点一览表

行政复议咨询服务点	地址
徐汇区公共法律服务中心 咨询服务点	漕东支路81号5楼
徐家汇街道咨询服务点	宜山路188号2号楼105室
天平路街道咨询服务点	乌鲁木齐南路66号66梧桐院
湖南路街道咨询服务点	乌鲁木齐中路318号4楼
枫林路街道咨询服务点	枫林路581号2楼
斜土路街道咨询服务点	零陵北路17号
田林街道咨询服务点	柳州路588号
长桥街道咨询服务点	罗秀路108号聚鑫商务楼3楼
虹梅路街道咨询服务点	全州路10号
康健新村街道咨询服务点	桂林西街23号 (康健街道公共法律服务站)
龙华街道咨询服务点	云锦路701号5楼
凌云路街道咨询服务点	梅陇路268号2楼
漕河泾街道咨询服务点	龙华西路315弄18号
华泾镇咨询服务点	龙吟路67号 (华泾镇公共法律服务大厅一楼)

## 在公园里看元宇宙

在徐汇中环绿廊之中，隐藏着一个小公园，它就是漕河泾开发区公园。最近在这个公园的2号主展厅内，举办了一场元宇宙设计创意大赛成果展，让展厅的科技感拉满。

整个展览按照本次元宇宙设计大赛的分类，设置了万物新生、无界空间、元音声律、翰宇星纪、虚实共生这五个主题。从应用场景、视觉呈现、音乐创作、故事文学、元宇宙创新实验室五个角度，展示了设计在元宇宙技术应用上的魅力。

各种人物设计、场景设

计，想象力天马行空；再戴上VR眼镜，身临其境地体验下，游戏工程师们所构建的宏大世界，虚拟和真实在这里仿佛真的连在了一起。

穿过展厅的前半部分，中间位置还有影音体验间和游戏体验间，坐在里面听听音乐，玩玩游戏，体验下科技带给我们的轻松感，也是不错的选择。悄悄告诉大家，《黑神话：悟空》在这里也可以玩到哦。

在展厅的最里面，是很多元宇宙技术在我们身边落地应用的介绍，各路技术先锋一定



会很感兴趣。

在漕河泾开发区公园周边汇聚了大量与元宇宙相关的技术企业，这些企业的汇聚，带来的是思想的碰撞、技术的提升，让整个公园也多了不少科技感，比如智能化的篮球场、智能化的跑道、元宇宙相关的各种装置艺术，都是不错的体验点。如果大家感兴趣，不妨去桂果路宜山路路口的漕河泾开发区公园看看。（来源：虹梅街道）

徐汇区委中心组学习(扩大)会举行

8月23日下午，徐汇区委中心组学习(扩大)会举行，区委书记曹立强主持会议。市学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲团成员、市改革创新与发展战略研究会会长李琪围绕“学习贯彻党的二十届三中全会精神”作专题辅导报告。区委副书记、区长王华，区委副书记沈权作交流发言。

曹立强指出，要深刻领会和把握党的二十届三中全会精神，切实把思想和行动统一到中央决策部署上来。

### 持续深化思想认识

要持续学、深入学、系统学，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。要结合习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，持续深化对改革规律的认识，自觉运用贯穿其中的立场观点方法来指导实践、推动工作。

### 持续落实改革任务

明确各项改革的实施主体和责任，强化督促落实。深改委8个专项小组要加强对各自领域改革的指导，合理安排改革举措的时间表、优先序，一项项形成实施方案。各部门、各街镇要主动认领改革任务，积极作为、勇于担当，全区拧成一股绳，形成强大改革合力，力争取得新突破，创造新范例。

### 持续兴起学习热潮

各级党组织要着眼长期，持续抓好学习宣传贯彻，认真开展系统性培训、全覆盖轮训，不断提高党员干部谋改革、抓改革的精神状态和能力本领。要把全会精神的学习宣传贯彻同经济社会发展结合起来，同解决群众反映强烈的突出问题结合起来，让老百姓共同参与改革设计、共享改革成果。（来源：区委办）